工资再涨点,住上新公寓

做清洁20余年,环卫工周延红的梦想很简单 本报记者 赵伟 实习生 任丽媛



周延红随时检查辖区的各个角落。 本报记者 戴伟

6月1日下午,太阳晒得胳 膊发疼。周延红像往常一样, 推着自行车,带着工具,穿梭 在小巷中。不远处有张废纸, 她立即加快脚步走过去,用捡 拾器捡起来,放进自行车的小

周延红是省城趵突泉环 卫所的一名环卫工人,今年 48岁

周延红已经在这个岗位 上工作20余年。她从27岁开始 就从事环卫工作,在别人看 来,这是一份很辛苦的工作, 每天需要起早贪黑,时常风吹 雨打,但是如此辛苦的工作没 有使她感到厌烦。相反,能有 这样一份稳定的工作,让她从 农村进入城市,并融入这座城 市,是她一直坚持梦想并为之 努力的结果。

起初,周延红在千佛山环

负责正觉寺一区、二区、三区 5000多平方米的面积。"每一 天都是从凌晨4点到晚上9点, 每天展开两次普扫。'

不过,周延红说,与几年 前相比,道路清洁工作实现机 械化后,她现在工作负担减少 了许多。"普扫过后,只需保 洁,推着自行车,巡视一下道 路,遇到了垃圾,用捡拾器捡 一捡就好了。

周延红生活的变化不仅 是工作量的减轻,还有生活 条件的改善。1992年她刚参 加工作时,每月所领到的工 资是180多元。"没有固定住 的地方,要不停地找房子、租 房子。家里还有三个孩子,因 为不是本市户口,上学还要 交借读费,需要东拼西凑才 能交上。"周延红皱着眉说, 一家五口人,靠着微薄的工 卫所工作,四年前调入此处, 资过日子,生活十分艰辛,即

便如此,她还是咬着牙一步 步地挺过来了。

"现在孩子们已经开始工 作了,家庭的负担也减轻了, 更重要的是挣的钱多了。"周 延红现在每个月能领到1350 元工资,单位还给缴纳五险一 金,有900多元。每天早晨还 能吃到免费的早餐。工作量 减轻了,工资涨了,福利待遇 好了,生活水平提高了,周延 红真切地感受到了这些变 化。"希望身体健健康康的, 一直干到退休。

现在,她住在单位分配的 间宿舍里,"有15平米多,房 子虽不大,但总算稳定下来 了。"说到以后的梦想,周延红 还是盼望着再涨工资,"涨了 工资,才能生活得更好。干起 活来,也更有动力。"同时,她 还盼望着"单位盖的公寓快一 点建成,想住上更好的房子"。

淘粪工干海

只盼没有异样目光

本报记者 赵伟 实习生 任丽媛

6月2日,崭新的一天到来。清晨6点,新鲜的空 气,明媚的阳光。在西公界街,于海敲开一户人家的 门,进了大门,经过一米多宽的小巷子,拐了四个弯 儿,轻轻推开一扇陈旧旱厕木门,戴上手套,拿起粪 勺,开始了他的工作。一勺一勺,淘了两桶后,他用 扁担稳稳地担着两个铁桶走出院门,将粪便倒入清 运车中。紧接着去下一户人家,相同的动作……

于海今年31岁,是济南市城肥清运管理二处的 一名淘粪工。2004年参加工作,至今已有9个年头。

"我在2003年退伍 后,就开始了这份 工作。刚开始,是 负责厕所打药灭 蝇的,干了三个月 后,就上岗挑粪 了。"于海说。

于海的工作 从早晨6点至上午 9点左右。住户的 厕所都是隔日-清,得早点去,要 不住户就关门去 上班了。他现在负 责十亩园、正觉 寺、南新街等地近 20户人家,每天要 担粪二三十挑,一 挑近百斤,这样一 天下来,至少要挑 2000多斤。这9年以 来,除了过年三天



于海每天都要肩挑百余 斤的扁担在小巷里穿梭。 本报记者 邱志强 摄

假之外,于海几乎每天都穿梭在小街小巷中,风雨 无阻。在9点之后,他还要随时待命,哪里需要去哪

清运队只有7个人,除了他之外,都是50岁以上 的老工人,"有几个就快退休了,到时人更少,工作 量就又大了。"于海希望单位再招些人进来,自己的 工作量可以减轻一些。

工作累点,忍忍就能扛过去,于海最受不了的 是公众投来异样的目光。"最初干这个工作,害怕碰 到熟人,有一次碰到一个同学,正遇上我挑着两桶 粪,我的脸刷的一下就红了。被问怎么干这个,我都 不知道说什么好。

"无论什么岗位都要有人干,社会分工不同,工 种不一样而已。"于海说,他不指望这个工作能挣多 少钱,只盼更多的人能够正确理解他们的职业和工 作的意义,给他们以尊重。

拾金不昧保洁员戚道昌

只想安稳过日子

本报记者 李彦慧



戚道昌翻开关于自己的报道说,其实能过安 生日子就挺好。 本报记者 王震 摄

早上5点出门清扫小区,7点回家吃饭,8点再出 门捡拾垃圾。2013年6月3日,记者再次来到威海保洁 员戚道昌家,他早已回归平静的生活

2012年春节前夕的一个傍晚, 戚道昌拾荒时捡 到一个装有9.5万元现金的手提包。当夜,戚道昌把 包交给了民警。而后才知道,捡到的是两个农民工 家庭一年的心血。义还农民工血汗钱的事迹经本报 报道后,戚道昌从普通的保洁员成为环翠区"拾金 不昧道德模范"、"山东十大凡人善举"人物、全国 "诚实守信好人"。

如今,戚道昌还是在小区里清扫卫生。载誉满身 的他平静地回归到普通保洁员的本色:每天起早贪 黑在小区忙活。说起现在的日子,他和老伴杨升华心 满意足。去年9月,戚道昌在原单位的退休手续办妥 了;今年春节期间,博士儿子娶回了美丽大方的博士 儿媳。"现在日子就像歌里唱的,'越来越好'!"

"咱就是草根,想的也是草根的事。"杨升华笑 着说。戚道昌接过话来说,就盼着社会安定,"日子 像现在这样,今天比昨天好,明天比今天好,这就够 了,能安安稳稳过日子,这就是最大的幸福,也是咱 最大的梦想。



"从2003年在招商银行开户,到2008年授信3500万,再到2011年成功上市 10年里的每一步,都有招行一直相伴。

——上海巴安水务CEO

扫描二维码

了解相关信息

招行小贷通 创业路路通

"从贷款到综合金融服务, 小贷通总是出乎我们的意料!"



- •自助融资/循环额度/分期还款/随借随还
- •不动产/订单/应收账款/知识产权/存货/信用
- •文化创意/节能环保/信息技术/生物医药/新能源/新材料
- •现代农业/现代服务/连锁经营/高端制造
- ◆现金管理 财富管理 跨境金融 财务顾问 伙伴工程

